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■ ACTORII
Ce actori avem la nivel local!
Desigur nu este vorba despre excelenţii actori ai teatrului "Radu Stanca". Amintesc 

aici de indivizi duplicitari, cu multe feţe, care-şi trec vremea pe scena politică, economică, 
administrativă şi culturală a judeţului şi oraşului.

Pentru mine, actor este şi lupul travestit în oaie, încercând să păzească stâna şi 
mioarele, şi judecătorul corupt care pozează în statuia cu talere a dreptăţii, atunci când 
fără scrupule vinde procese în care dreptatea este evidentă, actor este şi avocatul care 
turuie din gură în faţa instanţei încercând să ne lămurească de faptul că cei mai evidenţi 
borfaşi sunt porumbeii imaculaţi.

Actoria merge şi mai departe atunci când indivizi veniţi de aiurea reprezintă în Par­
lament alegătorii din judeţul Sibiu, într-un recital actoricesc fals, care nu poate să-ţi 
provoace decât silă şi greaţă, deoarece descoperi că aceştia nu-şi urmăresc decât in­
teresele personale uitând complet de interesele celor care îi susţin prin votul lor.

în această actorie se înscriu şi femei gureşe care în loc să-şi vadă de bătrâneţi, 
de eventualii hormoni răzvrătiţi, de nepoţi, activează ca "actor aspirant" în politica şi 
administraţia locală.

Activitate actoricească descoperi şi în zona culturală unde diverşi indivizi joacă un 
rol prin care vor să ne dovedească faptul că se pricep la lucruri de care habar nu au 
ş.a.m.d.

Suntem înconjuraţi de actori care joacă roluri a căror text nu-l cunosc îmbrăcând 
haine care nu le sunt pe măsură.

Vina este desigur a noastră care i-am tolerat prea mult, care le-am permis să ne 
creadă atât de proşti încât să nu le observăm travestiul.

Dan loan BOGDAN

R efacerea  şose le i naţionale
DN 7ş—1

Pe plan naţional s-a stabiliţi modernizarea şoselei internaţionale DN 7, trecând de 
la lăţimea de 7 metri pe care o are la ora actuală, la 8 metri lăţime. Şoseaua 
internaţională cuprinde traseul Bucureşti-Sibiu şi are în vedere modernizarea tuturor 
podurilor întâlnite pe această rută. La ora actuală se lucrează intens pe Valea Oltului 
şi în zona Piteşti, unde au fost alocate deja sumele necesare începerii reconstrucţiei 
şoselei. A. C.

t\

Este mult 
mai intensă viaţa 

în subteran, 
decât la 

suprafaţă...

Guvernul Văcăroiu
ne serveşter

din nou gogoşi
Făcând un scurt bilanţ al acestei gu­

vernări, sigur, fără nici un dubiu, el este 
împănat de minciuni, de promisiuni, cine 
nu îl cunoaşte şi n-a simţit pe propria-i 
piele efectele măsurilor sale, ar eredé că 
în Románia, în curând va veni raiul pe pă­
mânt.

(continuare în pag. 3)

Tocite-s de Io D-zeu, numai
ieri, la Consiliul Judeţean, în prezenţa preşedintelui 

Consiliului Judeţean Romeo Trifu şi a vicepreşedintelui Ni- 
colae Cosma a fost prezentat mass-mediei sibiene dl. Lu­
ther Marcus care va deţine funcţia onorifică de consilier 
consultant de specialitate în domeniu epurării apei, ca­
nalizării, aducţiunii e tc ., funcţie pe care o va ocupa be­
nevol.

opo de la munte!
Ţinând cont de afirmaţia d-lui Trifu conform căreia "în 

judeţul Sibiu avem probleme majore atât cu calitatea apei; 
debitul e> şi cu reţelele care fie lipsesc, fie sunt într-o 
stare în c jre comportă pierderi Tleosebit de mari", sperăm 
că aces': nou consilier să fie mai vrednic decât cei băş? 
tinaşi. >it ab f

Romeo CRISTE A
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Berbec - Astăzi este o zi specială. Vă aşteaptă 
'surprize plăcute şi o mulţime de activităţi oficiale. 

Seara este bine să nu intraţi în legătură cu persoane 
necunoscute şi să evitaţi locurile obscure. în ceea ce 
priveşte sănătatea veţi avea mici probleme respiratorii.

Taur - 0 ceartă neplăcută vă va indispune pentru 
/toată ziua. Refuzaţi orice sfat legat de viaţa dvs. Este 
bine să nu luaţi decizii prea importante pentru viitor. 

Atenţie la relaţia cu partenerul (partenera) de viaţă.
G em eni - Ziua de astăzi se află sub semnul zeului 

/dragostei. Acordaţi preţuirea cuvenită partenerului. 0 
întâlnire cu prieteni apropiaţi, eventual o mică 

petrecere. La sfârşitul zilei vă aşteptă o surpriză plăcută. 
Cu sănătatea staţi bine, mici afecţiuni trecătoare.

Rac - Pentru astăzi veţi avea nevoie de multă 
'inspiraţie. Nevoile de improvizaţii vă apasă greu. Evitaţi 

ironiile mai ales la adresa persoanei iubite. încercaţi să 
înţelegeţi mai bine punctele de vedere ale prietenului 
(prietenei) apropiate.

Leu - Dacă v-aţi planificat să vă odihniţi şi să vă 
/relaxaţi, va fi nevoie să vă schimbaţi planurile. O zi 
încărcată vă aşteaptă şi plină de conflicte mai ales 

cu rudele. Seara se desfăşoară sub semnul tandreţii. Va fi 
de asemenea un sfârşit de săptămână agreabil.

Fecioara - Nimeni nu este perfect. Ar trebui să 
VJ/^/vă dedicaţi mai mult treburilor gospodăreşti, deşi nu 

vi se prea potriveşte. Este bine să vă exprimaţi mai 
bine ceea ce simţiţi. Altfel s-ar putea să treceţi drept un 
om dificil şi prăpăstios.

Balanţa - O zi favorabilă unei călătorii de afaceri. 
10 mai bună gospodărire a bugetului va prinde foarte 
bine. în ultima vreme aţi cam aruncat banii pe nimicuri. 

Evitaţi abuzurile şi excesele de orice natură. De asemenea 
încercaţi să vă înţelegeţi mai bine partenerul.

Scorpion - Astăzi s-ar putea să atingeţi un punct 
/critic. Cauzele generale sunt frustrările şi îndoielile dvs. 
Este mai bine să ocoliţi conflictele cu cei apropiaţi sau 

cu rudele. Aceasta vă poate compromite. Relaţiile cu 
partenerul sunt destul de bune. Accentuaţi sentimentul de 
afecţiune.

Săgetător - Atracţiile deosebite vă ocolesc în 
/ultimul timp. Nu neglijaţi partenerul deoarece se 
profilează la orizont nişte neînţelegeri. Ele se pot datora 

fie superficialităţii dvs. sentimentale, fie modului indiferent 
în care trataţi problemele personale.

Capricorn - Cu puţină răbdare veţi reuşi să treceţi 
'peste greutăţile financiare care v-au creat atâtea 
probleme. încăpăţânarea care vă caracterizează s-ar 

putea ca acum să vă fie de folos. Sentimental, nostalgic 
veţi avea de suferit din pricina sufletului dvs. deschis.

Vărsător - Pofta de muncă din ultima vreme s-a 
/cam diminuat. N-o luaţi totuşi prea uşor căci soţul, soţia 
va avea In vizor. Persoana iubită vă va face astăzi o 

surpriză, plăcută sau neplăcută, depinde de dvs. Sănătatea 
vă va creea ceva probleme în acest week-end care se anunţă 
atât de plăcut.

Peşti - Nu uitaţi de sprijinul acordat de prieteni şi 
_ /de promisiunile făcute. Energia dvs. tinde astăzi spre 

maxim, deci încercaţi să rezolvaţi cât mai multe 
probleme. Acest sfârşit de săptămână se anunţă atât de plin 
de surprize şi de promiţător încât nu trebuie să-l rataţi.

BLITZ MAPAMOND
Tragedia de la sediul Poliţiei 

din Washington
Loc hul brigăzii criminalistice a Poliţiei din Washing­

ton a ost sceija~maf4L4ragedii în care au murit patru 
persoane. JDdt agenţi EBI>^inşpectori de poliţie şi unul 
dintre ceî;ţrcÂagr eşor j care au pătruns în clădire. Nu se 

 ̂ pirdomstanţele şi motivele acestei 
e în imobilul Unde este regrupată 
italéi americanţ.|Unele zvonuri afirmă 
fost poliţişti cgr | s-ar fi răfuit cu unii

ie la eşecul 
iilor

La douâ săpţânwnî d̂ upă ratarea democraţilor în ale­
gerile legislative pî/eşedintele Americii, Bill Cliton, a în­
cercat un contraaţ^c| prin intermediul dosarului GAJT şi 
o replică la atacurile je  persoana ale senatorului ultra- 
conserviitor Jesse Helms care l-a judecat "nedemn" pe 
actualbl şef aTCasŞ» $Ub$ să fie comandantul suprem

I .... ...~~---~
adera greu la U.E.

declarât făţiş favorabil aderării ţării sale 
o Harlem Brundtland, premierul 

idou" prin poştă un cartuş. Dacă

al armatei SI,
Norvi

Pentru că̂ i 
la Uniunea Europte 
norvegian a primiţi
norvegienii er^u; să ^fcetn, columbieni l-ar fi trimis prin 
ţeava puştifi • :

Grevă în
tienii au trecut prin 

' ueascămu

anţa
re: greva lucrătorilor 
nizate de sindicatele 
lizând capitala Fran-

S a semnat acordul de pace
La rMi&zile de la semnarea acordului de pace, la Lu­

saka, întră, guvernul şi opoziţie, în armata din Angola, 
a fost rece ntprpc|anjatff'Tnc et a re a focului.

Vulcanul Merapi face ravagii
"Trezirea" vulcanului Merapi din insula indoneziană 

Jawa a adormit pe veci cel puţin 31 persoane. Alte 280 
fiind rănite iar 500 evacuate în urma amplorii erupţiei.

Bib TURIN/
V,_______________________________________________________„V
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Dl. M ä g u re a n u
începe sâ capete

Şeful SRI-ului şi-a prezentat teza anuală în faţa 
aleşilor naţiunii. Comparativ cu alte daţi nu s-a dormit 
sau citit presa, nu s-a mai vociferat sau ieşit afară, 
scaunele nu au mai fost goale, interesul pentru această 
instituţie şi credibilitatea ei a crescut.

Dezvăluirile transparente sau mai puţin transparente 
au suscitat destule comentări, pentru că dl. Măgureanu 
• mai sigur ca niciodată pe scaunul său - de la tribuna 
înaltului forum a tras destule semnale de alarmă. 
Atenţionările şi activitatea SRI-ului pentru prevenirea 
unor fapte cu implicaţii serioase asupra fiinţei naţionale 
- chiar dacă sunt intr-un procent mic n-ar trebui să treacă 
neobsevate, asupra cărora trebuiesc luate măsuri. De 
asemenea, observaţia raport anual asupra fapului că 38Î 
din produsul intern brut provine din bani spălaţi, alt 
semnal de alarmă pentru cei ce pregătesc ţara pe drumul 
democraţiei. în sfârşit, dl. director a anunţat - după lupte 
seculare • că instituţia ce cu onoare o conduce - cu 
ajutorul arhivelor, pregăteşte o Carte Albă în şase 
volume a activităţii securităţii româneşti din perioada 
1949-1989, în urma căruia - speră domnia sa - să se 
lămurească multe lucruri referitoare la securitatea 
română, şi implicaţiile în istoria comunistă a României.

pag. 3

Operaţia Safiris 
s-a încheiaţ

în urma informării preşedinteului Kazahstan-ului - Nursultan 
Nazarbaiev a Washingtonului, că pe teritoriul republicii sale se 
găsesc 600 kg uraniu îmbogăţit, provenind de la fostul URSS, 
ce-l folosea ca combustibil pentru submarinele atomice, că pre­
siunile asupra ţării sale din partea unor state cu ambiţii de mari 
puteri nuclare s-a înmulţit, administraţia americană, după ce a 
obţinut şi acordul Moscovei, a trecut la fapte. 0 grupă de 14 
specialişti americani s-au deplasat in Kazahtan şi după o muncă 
între 11 şi 14 ore pe zi, timp de 9 luni, au ambalat în containere 
speciale cantitatea de uraniu, transportând-o cu două avioane 
speciale în SUA. Această operaţie se consideră un mare succes 
al diplomaţiei americane prin care fosta republică sovietică a câş­
tigat câteva milioane de dolari, dar şi stima opiniei publice in­
ternaţionale.

Guvernul Văcăroiu
ne serveşte din nou gogoşi

(urmare din pag. 1)
Nu de mult, printr-o măsură a guvernului Văcăroiu eram a- 

nunţaţi cu surle şi cu tobe că s-au luat măsuri pentru a stopa 
creşterile la unele produse de primă necesitate pentru populaţie. 
Dar de la vorbă la faptă a fost ca de la cer la pământ, iar noi 
proştii am '-.rezut şi am fost cât pe aici să-i iertăm toate păcatele. 
Cât de ejiuiente au fost măsurile guvernului s-a văzut, în loc să 
ne bucurăm că ne rămân câţiva leuţi în buzunar am fost păcăliţi 
încă o dată. Zilele trecute, problema pe care o relatez (stoparea 
creşterii preţurilor) a fost reluată în şedinţa de guvern sub formula 
"îngheţarea" lor, cuvinte noi fluturate cu aceeaşi nonşalanţă pe 
sub nasul nostru, poveşti de adormit copii. Fripţi o dată, acum, 
vom sufla şi în iaurt, iar în ce priveşte măsura guvernului, ea 
nu poate fi credibilă, ci mai degrabă, îngheţul general care s- 
a instalat.,în punga şi buzunarele noastre.

u c i g a ş i  P i m m
4-

Guillotim, medic francez, care în timpul Revoluţie franceze (1789) a născocit 
ghilotina cu care se  taie capul condamnaţilor la moarte. Cu acest instrument al morţii 
a fost omorât şi medicul născocitor.

în România s-a dezvoltat corupţia care a atins cote ne mai întâlnite în istoria ţării. 
Acest flagel încurajat de puterea politică, a îmbogăţit pe acei care urăsc ţara şi poporul, 
dar iubesc banul şi îmbogăţirea ilicită, a devenit o gravă şi acută primejdie pentru însăşi 
puterea. în 22  noiembrie la Turnul Severin, un arab şi un român au fost plătiţi cu 200  
de dolari, sumă ridicolă pentru misiunea încredinţată, ca să-i asasineze pe şefii poliţiei 
judeţene colonelul Tutilescu, pe procurorul Sopâlca şi alţi poliţişti pentru că au arestat 
j>e Marian Popescu, director la BANC POST Mehedinţi, pentru luare de mită şi creditare 
fără acoperire a unor mafioţi. Iniţiatorul asasinatului este  profesorul Aurel Pera, om 
prosper. La percheziţia efectuată acestuia, s-a găsit o armă cu lunetă, cu care, după 
cum a recunoscut a cest profesor, urma să fie omorât colonelul Tutilescu, procurorul 
Sopâlca şi alţii. Proiectul asasinării a fost dem ascat de cei do.' asasini plătiţi. 
Atenţie domnilor, care încurajaţi şi acoperiţi corupţia nu uitaţi de medicul francez 
Guillotin. V.G.
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MORALA CREŞTINĂ

DATORI I 
FATA DE 

Ú FLET
Omul este fiinţă creată de Dumnezeu cu trup şi cu 

suflet. Acest adevăr este recunoscut în sfânta Scriptură: 
"Atunci luând Domnul Dumnezeu ţărână din pământ, a 
făcut pe om (ca trup), şi a suflat în faţa lui suflare din 
viaţă şi s-a făcut om fiinţă vie (cu suflet)" (Facerea, 
2,7). Prin sufletul său, omul se deosebeşte de celelalte 
vieţi create de Dumnezeu, care n-au primit de la Crea­
torul lor "suflare de viaţă".

Faţă de sufletul său, omul are unele datorii, care se 
cer cunoscute şi împlinite.

1. Ce sunt datoriile faţă de suflet?
Sunt obligaţii personale, care se satisfac faţă de 

partea nemuritoare a persoanei fiecărui creştin. Sufletul 
fiind creaţie dumnezeiască, fiind chipul lui Dumnezeu în 
om, are datorii de satisfăcut faţă de el spre eliberarea 
lui din robia păcatelor şi ridicat prin virtuţi morale în sfin­
ţenie spre fericirea cerească.

Obligaţiile faţă de suflet se îndreptează către cele 
trei acţiuni de manifestare sufletească. Acestea sunt: 
raţiunea sentimentul şi voinţa.

2. împlinirea datoriilor către suflet.
Prima datorie este  luminarea minţii. Această lucrare 

se realizează prin învăţarea tuturor adevărurilor de 
credinţă pentru cunoaşterea lui Dumnezeu cu însuşrile 
Sale şi a poruncilor Lui. Această învăţătură se cere înce­
pută în familie, continuată în şcoală şi determinată prin 
studii individuale în cursul vieţii.

A doua datorie este  aprinderea inimii cu făclia dra­
gostei de Dumnezeu şi de aproape. Faptele milei creş­
tine se cer pornite din inimă bună în toate ocaziile vieţii.

A treia datorie faţă de suflet este determinarea voin­
ţei pentru realizarea voii lui Dumnezeu după dorinţele 
inimii. Fără aplicarea practică, teoria cunoaşterii şi do­
rinţa realizării rămân flori de livadă fără rod.

Aceste trei acţiuni sufleteşti se  împletesc în trăirea 
religioasă şi realizează perfecţiunea trăirii morale ca de­
plină încununare prin împlinirea datoriilor către suflet.

Sufletul este  chipul lui Dumnezeu în om.
El are existenţă nemuritoare.
Această importanţă cere împlinirea datoriilor faţă de 

el.

Pr. /.BUTA

SIMPOZIONUL COLEGIULUI 
"GH. LAZĂR" SIBIU

Cercul de istorie "ASTRA" a Colegiului "Gheorghe Lazár” din 
Sibiu în colaborare cu cercul de istorie de ia Liceul teoretic 
"Gheorghe Lazăr" din Avrig a organizat în cadrul Zilei Asociaţiunii 
"ASTRA", în ziua de 25.XI.1994, ora 15 la Casa Orăşenească 
de Cultură din Avrig, un simpozion cu tema: Foşti elevi şi profesori 
ai Liceului "Gheorghe Lazăr" - militanţi activi pentru desfăşurarea 
unităţii naţionale de la 1 Decembrie 1918", activitate dedicată 
Zilei naţionale a României şi împlinirii a 75 de ani de învăţământ 
românesc la Colegiul "Gheorghe Lazăr" din Sibiu.

La această activitate şi-au dat concursul Doina Lepindea, 
Liviua Napeu, Cristian Apafi, Titus Popescu, Lia Tarcea, Laura 
Popovici, elevi ai Colegiului "Gheorghe Lazăr" din Sibiu şi elev'r 
ai cercului de istorie de la Liceul Teoretic Avrig.

A u l ă  U n i v e r s i t a r ă ? !
Rare sunt zilele când o sală de curs e s te  plină a- 

tunci când cadrele didactice îşi expun tem ele de curs. 
Studenţii nu frecventează cursurile precum ar trebui. 
Care este  motivul? Dacă neglijăm temperatura din să­
lile cáré ţin locul amfitatrelor, dacă nu luăm în con­
siderare aspectul mohorât al acestora, trebuie să to­
lerăm şi şobolanii? Da, şobolanii! A ceste creaturi mi­
şună în "Aula Haţeganu" (aflată în clădirea "Facultăţi; 
de Istorie, Litere şi Drept") "ca pe bulevard", încă de 
la începutul anului universitar. S-a gândit cineva să 
p r e s a s ^ iş te  "grăunţe roşii" dar asta se  pare că nu 
a fost^suficient. Chiţăiturile se  aud în continuare ţi­
nând isonul dascălului de la catedră şi din când în când 
patrulează cu paşi grăbiţi în căutare de... hrană, proba­
bil. Grele vremuri! Se aştepată cumva ca studenţii să  
le uşureze existenţa sau cei în drept s e  hotărăsc totuşi 
asupra unor măsuri corespunzătoare şi mai serioase?  
Căci, demnilor, vă mai amintiţi de "Ciuma" lui Albert 
Camus?

AB.

NjegliJenţe?!
. WIn urmă cu aproximativ o lună, în locul unde str. Mater­

nităţii co teşte  spre B-dul Spitalelor s-a prăbuşit o porţiune 
a palisadei care străjuieşte şoseaua în curba respectivă. 
Scările aflate în spatele întăriturii cu pricina permit in­
trarea civilizată în Parcul Tineretului, însă în urma acestui 
incident şi a faptului că porţiunile avariate sunt tocmai 
în faţa scărilor, e ste  necesar un ocol din partea trecă­
torilor pentru evitarea pietroaielor. Să nu- uităm că este  
vorba de un parc, iar acesta  ar trebui să contituie un teren 
potrivit pentru joaca copiilor. Pe lângă aspectul dezolant 
al locului, nu putem neglija eventualitatea unor mici acei- 
dente al;- trecătorilor grăbiţi sau mai puţin atenţi.

Anca BOGOR/N
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Bucovina, pământ strămoşesc încă de pe vremea regelui 
Burebista, stăpânit de dacii liberi şi apoi organizat de Bog­
dan Vodă (1359) a trecut din generaţie în generaţie sub de­
numirea de Ţara Moldovei.

Acest teritoriu binecuvântat de Dumnezeu pentru bogăţiile 
sjile, a stârnit pofta hrăpăreaţă a marilor puteri, Austria, Ru­
sia şi Prusia. Odată cu împărţirea Poloniei, la 5 august 1722, 
Pocuţia (la nord de Bucovina) şi Galiţia au trecut sub stă­
pânirea Austriei. Pofta de a ocupa noi teritorii, a guvernului 
de la Viena, a făcut ca Austria să profite de slăbiciunea Im­
periului Otoman şi prin mită, la 25 aprilie 1775, să obţină 
acceptul turcului de a răpi Bucovina, cu o suprafaţă de 
10.441 km.p. având o populaţie de 70.000 de români. Gri- 
gore Ghica, domnitorul Moldovei (1764-1776 şi 1774-1777), 
care s-a opus acestui act samavolnic, a plătit cu viaţa, pa­
triotismul său. Prin maşinaţiile diplomaţieie Austriei, domnitorul 
a fost asasinat..

Ocupaţia austriacă a durat 143 de ani, timp în care ro­
mânii, deşi au fost persecutaţi, nu şi-au pierdut identitatea 
naţională.

Primul război mondial a atras după sine prăbuşirea Im­
periului Habsburgic şi eliberarea popoarelor subjugate de mai 
multe secole. Tot timpul primului război mondial, românii au 
suportat cu stoicism persecuţiile sălbatice ale autorităţilor

ß & e O tiO v i  ‘p e t #

austrieclfde sub comanda sadicului Eduard Fischer, sprijinit 
de justiţfe militară, care n-a făcut economie la cele mai grele 
pedepse.

în timpul războiului mondial (1914-1918), Bucovina a tre­
cut alternativ când la Rusia, când la Austria. Cu ocazia de­
clanşării revoluţiei ruseşti din 1917, când au intrat în acţiune 
formaţiuni preliminare s-au petrecut grave dezonorări. în 8 
nov. 1918 au intervenit detaşamente militare româneşti care 
au restabilit ordinea în zonă.

în 27 oct. 1918 reprezentanţii tuturor partidelor politice 
la Cernăuţi, au hotărât "unirea Bucovinei cu celelalte ţări 
româneşti într-un singur stat naţional... în deplină solidaritate 
cu românii".

Actul a fost desăvârşit în 28 nov. când Congresul Naţio­
nal al Bţ||ovinei a hotărât şi a dat citire actului Unirii, prin 
preşedintele lancu Ronda cu "Regatul României de care în- 
todeauna a fost legată nădejdea dezrobirii noastre". '

La aniversarea celor 219 ani de istorie a Bucovinei (1775- 
1994) toţi românii trebuie să fie constituiţi, că fraţii noştri 
au trăit şi duc o viaţă plină de privaţiuni şi suferinţă sub 
călcâiul ucrainianului nemilos, care nu ţine seama că în Ro­
mânia, etnia ucrainiană se bucură de drepturi egale cu popu­
laţia românească.

Vasile GIURGIU

Măsuri şi proiecte privind 
staţiile de epurare ale Sib|ilui

In data de 24 noiembrie a.c. a avut loc la S.C. PROIECT S.A. o în­
trunire cu reprezentanţi ai Consiliului Judeţean, reprezentanţi ai Agen­
ţiei de Protecţia Mediului în vederea constituirii unui schimb de ex­
perienţă privind staţiile de tratare a apei potabile şi menajere din Sibiu, 
Păltiniş, Tălmaciu, Tălmăcel, Sadu, precum şi discutarea proiectului pri­
vind viitoarele staţii de epurare pentru localităţile: Gura Râului, Cristian, 
Poplaca.

A fost invitat din partea Consiliului Judeţean un expert din Germania, 
în persoana domnului Luther care a propus soluţii ce au oferit do­
cumentaţii referitoare la aceste proiecte puse în dezbatere de către 
Consiliul Judeţean. In după-amiaza aceleiaşi zile s-a efectuat*^ vizită 
în localitate Tălmaciu la S.C. ROMANOFIR S.A. Astfel s-a reaiizat un 
contact între dl. dr. Luther, expert în domeniu şi S.C. ROMANOFIR, în 
ceea ce priveşte tratarea apei reziduale obţinută în urma procesului 
tehnologic.

în viitor dl. Luther a promis că va putea oferi soluţii şi documentaţia 
privind proiectul bazinului de limpezire a apei reziduale care urmează 
a fi deversată după aceea în Cibin. Această întrunire s-a dovedit a fi 
foarte interesantă în sensul realizării unui adevărat schimb de ex­
perienţă cu experţi de profesie.

PRIMĂRIA 
TĂLMACIU 

A ACORDAT 
AJUTOARE 

OCAZIONALE 
BĂNEŞTI

9

Primăria oraşului Tălmaciu a a- 
cordat în limita fondurilor bugetare a- 
locate de Consiliul Judeţean din bu­
getul primit pe anul 1994, ajutoare 
ocazionale băneşti în valoare de 5 
milioane lei unui număr de 159 familii 
dintr-un total de 250 de cereri care 
au fost primite. Criteriile care au stat 
la baza acordului de ajutor bănesc au 
fost propuse de Consiliul Judeţean şi 
hotărâte în urma studierii situaţiilor 
existente, de Primăria Tălmaciu. Din­
tre acestea putem aminti familiile cu 
mulţi copii, familiile cu situaţie ma­
terială precară etc.

Adriana CORDOŞ
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DE ICI, DE COLO - DIN JCJNGLfi PRESEI
• Corupţii şi corupătorii români, trebuie să fie 

îngrijoraţi că tizii lor unguri, din Budapesta, au călcat 
pe bec, şi l-au spart. Un număr de 35 militari din care 
mulţi ofiţeri sunt judecaţi de Tribunal pentru că au furat 
cca. 6 tone de benzină pentru avioane, petrol şi ulei, 
pe care le-au valorificat prin diverse firme. Urmează 
nota de plată.

• Sergentul major Constantinescu Sorin din Poliţia 
T.F. Sinaia a fost atacat şi trântit la pământ de un grup 
de ţigani pentru că poliţistul a trecut printre ei cu 
prietena sa. în legitimă apărare sub­
ofiţerul a folosit arma din dotare, nime­
rind doi indivizi, unul a murit celălalt 
fiind rănit.

• De mai mult timp presa centrală 
a devenit noul tip de Caritas o so­
cietate de asigurări (?) botezată MON- 
DRAGON, titlul însuşit ilegal după "gru­
pul cooperatist MONDRAGON din Spa­
nia". Secretarul general al acestui 
grup dl. Javier Erdocio a protestat că 
în România este permis să funcţioneze

Prin microscop
• Ion Negruţă, patronul circuitului "Philadelphia" a anun­

ţat câ v^iptra in,greva foamei la penitenciarul Colibaşi.
“Suntem obligaţi 

moral â*^|pâr||p|âdealuril^^ One a avut curajul să
iasă In deâeh#rje, este un om cu inima curată. Cei care 
au stat de c^M ^,part^'a baricadei au acum certificate 
de luptător - este an paradox”, a declarat preşedintele Aso­
ciaţiei Luptătorilor dîn-'-4e<^»tote 1**9, <9. Vasile Duţă.

• 0 nouă serie de 
de consiliul de

'După

că a

revigorarea mişcărilor politice extremiste

de premierul Văcă-Pn
J

R ä t f v r i i i ' 1 6 , 4  miliarde

o firmă cu nume de împrumut în scop de înşelătorie. 
Dl. Mandel, preşedintele firmei Mondragon a cheltuit 
ilegal pentru sine, familia sa şi alţii, suma de 250 
milioane iei din banii deponenţilor. Concluzii...?

• Biosnergeticianul Constantin Mudava a declarat 
că în 3$96 va candida la preşedenţia României şi va 
câştiga alegerile. Iar domnul Iliescu fiind înfrânt va muri 
de infarct. Preconiza, în calitatea ce o va deţine, să 
desfiinţeze Parlamentul, şi să instaureze Sfatul Ţării din 
cei mai de seamă intelectuali.

• Creditul pentru tineri a căzut în 
dizgraţie prin Hotărârea de Guvern 
366 din 29 mai 1991, s-a stabilit că 
însurăţeii, care doresc să-şi constru­
iască case la cerere, li se poate acor­
da un credit de 100.000 lei cu o do­
bândă de 11,5%. Pe acest an nu sunt 
prevăzute în buget nici un fel de aju­
toare pentru tineret. De fapt cu 
100.000 lei s-ar putea cumpăra 9 kg 
de carne, nici de cum construirea unei 
locuinţe. Aşa grijă pentru tineret mai 
zic şi eu! Această grijă crează motive 

ca tineretul să emigreze slăbind procesul demografic 
al ţării.

• Bucătar Dumitru de 29 de ani, infractor recidivist 
din comuna Frumuşica (Botoşani) fiind beat, a înfipt cu­
ţitul în inima tatălui său care a decedat pe loc.

• Feraru Dumitru de 24 de ani din Piatra Neamţ trăia 
în concubinaj cu o tânără, Violeta, de 22 de ani. Din 
gelozie nemotivat în 21 noiembrie a bătut-o până a 
murit.

• în plin câmp, în apropierea societăţii "Antico- 
rozivul" SA în ziua de 17 noiembrie, numitul Adam Cons­
tantin de 29 de ani din Bucureşti şi-a omorât prietenul 
de pahar, pe Voicu Aurel de 25 de ani din comuna Glina. 
L-a jefuit şi a dispărut. Poliţia l-a găsit urgent.

• Suvinchi Catinca de 53 de ani, cardiac, din co­
muna Mi.roslavesti - laşi, a băut un litru de rom, a răcnit 
puternic şi a murit.

• Ardelean Pavel, după ce a consumat mai multe 
pahare la barul din Saicom din Sighetul Marmaţiei, la 
ora de închidere a acostat-o pe ospătăriţa de 17 ani 
pe care a violat-o. Acum primeşte nota de plată, de 
la justilü.

• Un individ pe nume Stoica, din Brăila, în timp ce 
preotul Ştefan Copaie oficia serviciul divin, a furat o 
icoană din biserică şi a fugit cu ea. Tot la numita bi­
serică au fost furate ţevile robinetele şi chiuvetele de 
la grupul sanitar.

A consemnat 
Vasile GIURGIU
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"Tony" Polster îşi caută o nouă echipă
Nemulţumit de banii primiţi, internaţionalul austriac Anton 

Polster este în căutarea unei noi echipe, datorită neînţelegerilor 
cu clubul german FC Köln. Plătit prea puţin el nu-şi va mai 
prelungi contractul căutând o altă echipă.

Ilie Dumitrescu cerut de Leeds United
Odată cu plecarea antrenorului Ossi Ardilles cei doi com­

patrioţi români au intrat în zile negre, deoarece noul antrenor 
instalat la cârma echipe Tottenham, Gerry Francis, doreşte 
să readucă echipa la stilul "dintr-o bucată" englezesc, fără 
nici o dantelărie, bazat pe "bubuiala mingii şi trânta cu piep­
turi de oţel” aşa că a anunţat că se lipseşte de 14 jucători. 
Dumitrescu afirmă că el şi Gică Popescu nu se află pe lista 
de transferuri ci pe lista de jucători care se vând. Ziarele 
britanice scriu că Leeds este de acord să plătească sumele 
date de Tottenham, mai ales că ei l-au pierdut pe Soussa 
şi Skuhravy. Dumitrescu şi Gică Popescu au contracte pe 4 
şi 5 ani, oricum vor fi plătiţi de Tottenham.

Stepanovici - încă trei ani la Leverkusen
Sârbul Dragoslav Stepanovici (45 de ani) antrenor 

principal la echipa Bayer Leverkusen, şi-a prelungit cu încă 
trei ani contractul cu acest club.

Eilts s e  transferă la Werder Bremen
Internaţionalul german Dieter Eilts se află sub contract 

până la sfârşitul anului, cu clubul Bayer Uerdingen, va juca 
din sezonul viitor la Werder Bremen, a anunţat managerul 
jucătorului Willi Leuke. în vârstă de 29 de ani, Eilts va semna 
un contract pe trei ani Werder Bremen pentru o sumă încă 
neprecizată.

Noureddine Marceli • atletul anului
Pentru a doua oară consecutiv, cotidianul american 

"Track and Fields News" l-a clasat pe algerianul Noureddine 
Marceli drept atletul anului. învingător în 1994 în zece curse 
pe distanţele de 1500 Şi 5000 metri, atletul algerian a acu­
mulat în clasamentul alcătuit de specialişti, 329 de puncte, 
cu 7 puncte mai mult decât britanicul Colin Jackson deţi­
nătorul recordului mondial la 110 metri garduri. Locul trei a 
fost ocupat de cubanezul Javier Sotomayor, săritorul în 
înălţime.

Tiberiu MANIU

Uite nu e
Echipa fanion a fotbalului românesc n-a fost, nici de astă dată, 

in stare să-şl adjudece victoria în meciul de miercuri seara. Cam de 
mult stellştll, care au adunat în ograda proprie cam tot ce este bun 
prin ţară, nu prea mal seam ănă cu cea au fost Odată, fiind pe zl 
ce trece o amintire frumoasă. Am spus-o după meciul cu Inter, că 
echipa din Ghencea are multe puncte slabe, găuri peste tot, dar ce- 
I lipseşte cu prioritate: un antrenor priceput care săd strângă şi să- 
I aşeze îh teren, şl de ce nu, să le scoată vedetismul din cap. în 
meciul Cu belgienii, stelişth au alergat, s-au zbătut, dar cam atât, 
pentru că le capitolul eficienţă au rămas repetenţi.

DaCă oaspeţii au înscris un gol norocos, să  nu uităm că ei au 
mai avut Şi alte ocazii, Când eu scăpat spre poarta Iul Stăngaciu 
prin bulevardele Pârvu sau Prodan. am fost nevoiţi să  faultăm. şl 
cartonaşele galbene n-ati întârziat să  apară, elevii Iul Ţlţl Dumitriu. 
ca nişte începători s-au speriat în faţa porţii belgienilor ratând nenu­
mărate Ocazii cat roata carului. Eu zic. căci cu o floare nu se face 
primăvară, căci nu poate Pandúrt) să le facă pe toate, pentru că 
atunci când a fost schimbat, echipa nu a mai arătat aproape nimic, 
Iar scorul dé 1-1 - deşi antrenorul stellştllor îl justifică ca nefilnd în 
concordanţă cu ostilităţile din teren, eu cred Că se  datoreşte în primul 
rând slăbiciunii echipei noastre care s-a mulţumit şl de această dată 
cu Jumătate din prăjitura oferită de Federaţia Europeană de Fotbal.

M.BALOMW
V.________________________________________________

m ica publicitate Cumpărări
Cumpăr pipe şi tutun pentru pipă. 

Tel. 41.79.27, după ora 16,00.
Vânzări

Vând microwelle Sharp, nou, şi clăpari nr.38, 39, 40 în stare 
bună. Preţuri avantajoase. Tel. 43.82.34, după ora 18,00.

Schimburi de locuinţă
Schim apartamanet ILL (cameră+bucătărie) Cluj-Napoca. 

str.Mărăşeşti 42-44, cu similar Sibiu. Tel. 069/44.96.11, după 
ora 16,00.

f  TEATRUL DE PĂPUŞI SIBIU |
Prezintă duminică 27 noiembrie 1 994 , ora 11, I 

I spectacolul cu piesa "Croitoraşul cel isteţ" după Fraţii I 
I Grimm, adaptare de Fridrich Weinrich şi Dan Hândoreanu. I 
I Regia este  semnată de Dan Hândoreanu, scenografia I 
I Livia Bar şi ilustraţia muzicală Dan Hândoreanu.

_____ ________________ J
TVR 1 Luni, 28  noiembrie

13,00 Interferenţe; 14,00 Actualităţi; 14,10 TVR laşi şi 
TVR Cluj-Napoca; 15,25 TVR Timişoara; 16,00 Actualităţi; 16,10 Ţara 
care se oglindeşte în Adriatică; 16,25 Ne-am interesat pentru dvs.; 17,00 
Emisiune in Ib. maghiară; 18,30 Desene animate; 19,00 De luni până 
luni; 19,30 Alergând pe coridoare (s); 20,00 Actualităţi, meteo, sport; 
20,45 Cuî'iî;: periculoase (ep. 4); 21,40 Transfocator; 22,05 Teatru TV: 
"Neîncredere în foişor" de Nelu lonescu; 23,50 Actualităţi; 0,05 Cultura 
in lume; 0,30 Repriza a treia.

RTS, Luni, 28  noiembrie 1994
20.00 Sumarul serii; 20.05 Publicitate; 20.10 Desene 

animate; 20.40 Actualitatea sibiană (informaţii şi re­
portaje); 21.05 Publicitate; 21,10 Prezentarea filmelor de la Festivalul 
Internaţional Sibiu 20-21 oct.; 22,00 Făclii in furtună (s).

TOM SAT TV CABLUSâmbăta, 26  nov.
12.00 Desene animate; 14,00 

0 familie în pericol (film acţiune);
16,00 în pat cu duşmanul (film acţiune); 18,00 Poliţist de grădiniţă 
(comedie); 19,45 A fost un băiat (film acţiune); 21,30 Body Guard; 23,30 
Cobra.

Duminică, 27  noiembrie
12.00 Desene animate; 14,00 Danco (film acţiune); 16,00 Blues 

brothers; 13,30 Fereastra dormitorului (film artistic); 20,30 Frumoasa 
şi bestia \:;j; 21,30 De ce mi se întâmplă toate mie? (comedie).

TV "AS" MEDIAŞSâmbătă, 26 nov.
15,30 Semne particulare (f.); ______________________________

17,10 Steel (f.); 19,00 Clepsidra
muzicală; 20,05 Inspectorul de poliţie (f); 21,15 Star Trek (f); 23,20 
Vrăjitoarele din Eastwick.

Duminică, 27  nov.
16,25 Un cadavru în deşert (f); 17,10 Old Surehand (f); 19,00 

Clepsidra muzicală; 22,00 Superman (s); 21,15 Yukon (f); 23,15 Liceul 
ţicnit (f).

TV TOM MEDIAŞSâmbăta, 26  nov.
14,00 Parker Lewis (s); 14,20 ______________________________

Fliper; 15,30 Semne particulare (f);
17,10 Steel (f); 19,05 Cross Roads (s); 20,05 Inspectorul de poliţie 
(s); 21,15 Show-ul de 100.000 DM; 24,00 Femeia de la miezul nopţii 
(f.e.).

Duminică, 27  nov.
13,40. rliper (s); 14,10 Aventurile lui Malcolm Douglas; 15,15 Un 

cadavru în deşert (f); 17,10 Old Surehand (f); 19,00 Matlok (s); 20,00 
Superman (s); 21,15 Yukon (f).

In următoarele zile vremea va fi instabilă, posibile 
precipitaţii (lapoviţă) şi vânt moderat. Temperaturi minime I 
între -5° şi 0°, iar maxime între 7° şi 10°. Zăpada este 
de 10 cm la Păltiniş şi 18 cm la Bălea Lac.

meteo

J




